
Вилијам Шекспир 
 „Ако ти у памћењу није остала ни најмања лудост 

на коју те је навела љубав, никад ниси ни волео“    

Вилијам Шекспир 

Вилијам Шекспир је рођен је априла у Стратфорду на Ејвону, а крштен је 
неколико дана после, 26. априла 1564. године. Био је енглески песник и 
драмски писац.  

Шекспир је још за живота био угледан песник и позоришни писац крајем 

16. и почетком 17. века. Највећи део свог опуса написао је између 1590. 

и 1613. Његова најпознатија дела су: „Ромео и Јулија“ (1593), „Јулије 

Цезар“ (1599), „Хамлет“ (1602), „Отело“ (1604),   „Магбет“ (1606), „Сан 

летње ноћи“ (1594), „Млетачки трговац“ (1595), „Укроћена горопад“ 

(1596), „Хенри VI“ (1591), „Ричард III“ (1593)... Његова рана дела су 

углавном комедије и историје, родови које је он уздигао до савршенства 

до краја 16. века. Затим је писао трагедије до отприлике 1608. У том 

периоду су настали „Хамлет“, „Краљ Лир“ и „Магбет“, позоришни 

комади који се убрајају у најбоље позоришне комаде на енглеском 

језику. Јунак његове трагедије, Хамлет, био је предмет дискусија више 

него било који други Шекспиров лик, вероватно због свог монолога: 

„Бити или не бити, питање је сад“. За разлику од Хамлета, чији је 

фатални усуд његова неодлучност, јунаци следећих трагедија, Отело и 

Краљ Лир, налазе своју пропаст у исхитреним судовима који се на крају 

показују као погрешни. Заплети у Шекспировим трагедијама се често 

заснивају на фаталним грешкама који поремете нормалан след догађаја 

и униште јунака и оне које воли. "Ромео и Јулија", рана Шекспирова 

драма представља најпознатију љубавну причу испричану на енглеском 

језику. То је прича о несуђеним љубавницима који су се храбро 

супротставили друштвеним нормама плаћајући страшну цену. 



Ова драма је постала кључна приповест наше цивилизације која спаја 

ерос и танатос – снажну љубавну страст и њену насилну, разорну снагу.  

Шекспирова генијалност се осликава у томе да његова дела 

представљају универзалне теме које су присутне и актуелне и у 

садашњем свету. 

  

 

 

 

 

 

 


